
Результати моніторингу працевлаштування учнів з числа дітей-сиріт, 

дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа ЗП(ПТ)О 

Сумської області в 2022 році 

Даний моніторинг складено за результатами узагальнення та аналізу 

інформації, наданої ЗП(ПТ)О у 2022 році. Проаналізовано наступні 

показники: кількість здобувачів освіти зазначеної категорії – випускників 

2022 року, результати працевлаштування, причини непрацевлаштування, 

гендер у працевлаштуванні, професії, які здобули випускники та за якими 

більша кількість працевлаштованих учнів. 

Загальна чисельність здобувачів освіти з числа дітей-сиріт, дітей, 

позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа у 2022 році складала 

337 осіб. З них 181 юнак та 156 дівчат, дітей віком до 18 років з них – 187, 

повнолітніх учнів – 150. 177 учнів знаходилися на повному державному 

забезпеченні, а 160 мали опікунів. 

У 2022 році отримали дипломи кваліфікованих робітників 106 

здобувачів освіти з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, та осіб з їх числа. Зі 106 - 55 учнів (52%) працевлаштовані на 

підприємства та установи, 51 (48%) -  ні. Якщо порівняти результати 

працевлаштування у 2020 та 2021 роках, то виявимо тенденцію до зменшення 

відсотка працевлаштованих осіб цієї категорії здобувачів професійної освіти. 

Так у 2020 році зі 117 випускників 81 особа була працевлаштована (69%), а 

36 – не працевлаштовані (31%). У 2021 році зі 131 випускника 89 осіб було 

працевлаштовано (68%), а 42 – ні (32%). 

 Основними причинами не працевлаштування випускників з числа 

дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа у 

2022 році стали: 

- продовження навчання в закладах освіти – 20 осіб (у ЗФПВО – 13 учнів, 1 в 

ЗВО, 6 в ЗП(ПТ)О);  

- проходження служби в лавах ЗСУ – 3 випускників;  

- перебування у відпустці по догляду за дитиною – 5 учениць, 

- поставлені на облік в центрі зайнятості - 5;  

- 18 випускників з різних причин відмовилися від працевлаштування 

(переважна більшість виїхала за межі країни чи області). 

 Якщо проаналізувати працевлаштування випускників ЗП(ПТ)О за 

гендерними ознаками, то отримаємо наступні результати. Усього в 2022 році 

випускників–юнаків 64 особи (60% всіх випускників). З них 

працевлаштованих – 39 або 61% юнаків. Непрацевлаштованих юнаків – 25 

осіб або 39%. Усього випускників – дівчат – 42 особи (40% всіх 
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випускників). З них працевлаштованих – 16 або 38% дівчат. 

Непрацевлаштованих дівчат – 26 осіб або 62%. Можна додати, що у ЗП(ПТ)О 

за гендерною ознакою завжди трохи більше юнаків з категорії дітей-сиріт, 

дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, а отже і 

відповідно випускників-юнаків. Наприклад у 2020 та 2021 роках чисельність 

юнаків з категорії дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, 

та осіб з їх числа становила 53%, у 2022 році – 54%. Так само і випусників-

юнаків у 2020 році – 54%, 2021 році – 55%, у 2022 – 60%. 

 Аналіз працевлаштування випускнів ЗП(ПТ)О категорії дітей-сиріт, 

дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа за здобутою 

професією встановив, що: 

1.Усього випускників, які здобули професії за напрямом громадське 

харчування – 37. З них працевлаштованих 21 обо 57%, непрацевлаштованих 

– 16 або 43% 

2. Усього випускників, які здобули професії у сфері послуг – 12. З них 

працевлаштованих 3 або 25%, непрацевлаштованих – 9 або 75% 

3. Усього випускників, які здобули професії за напрямом будівництва – 15. З 

них працевлаштованих 11 або 73%, непрацевлаштованих – 4 або 27% 

4. Усього випускників, які здобули професії у сфері транспорту та с/г  – 37. З 

них працевлаштованих 17 або 46%, непрацевлаштованих – 20 або 54% 

5. Усього випускників, які здобули  професії для всіх галузей підприємства 5. 

З них працевлаштованих 3 або 60%, непрацевлаштованих – 2 або 40% 

 З 55 працевлаштованих випускників 12 працюють не за фахом і це 

преважна більшість кухарі (10 осіб). 

 Одна випускниця ДНЗ «Охтирський центр ПТО» по закінченню 

навчання почала займатися підприємницькою діяльністю в сфері послуг. 

 Усім випускникам  категорії дітей-сиріт, дітей, позбавлених 

батьківського піклування, та осіб з їх числа, що знаходилися на повному 

державному забезпеченні, а також учням, які в період навчання  у  віці  від  

18 до 23 років залишились без батьків видається одяг,  

взуття,  м'який  інвентар  і  обладнання  на  суму,  не менш як                             

40 неоподатковуваних  мінімумів  доходів громадян, а також одноразова  

грошова   допомога  в  розмірі  шести  прожиткових  мінімумів.  За  

бажанням  випускникам  навчальних  закладів  може  бути  виплачена  

грошова  компенсація  у розмірі, необхідному для придбання одягу і  

взуття. У 2022 році (на 30.06.2022) ці суми склали  680 грн. та 14 886 грн. 

 Випускники категорії дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 

піклування, та осіб з їх числа, що знаходилися під опікою отрумують 

грошову  компенсація  у розмірі, необхідному для придбання одягу і  
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взуття, меншу, в розмірі 16 неоподатковуваних  мінімумів  доходів громадян 

(272 грн.) та  одноразову грошову   допомогу  в  розмірі  шести  прожиткових  

мінімумів. 

 До 2020 року зазначені суми виплачувалися випускникам з числа дітей-

сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа, а також 

учням, які в період навчання  у  віці  від  18 до 23 років залишились без 

батьків,  тільки при працевлаштуванні, що зазначено у постанову КМУ від        

5 квітня 1994 р. № 226 «Про поліпшення виховання, навчання, соціального 

захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, позбавлених 

батьківського піклування». 

 У 2020 році  ДОН СОДА було надано рекомендацію виплачувати 

зазначені кошти всім випускникам цієї категорії, оскільки у ЗУ «Про 

забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування»  не має слова «при 

працевлаштуванні», але зазначено (цитую): «Випускники навчальних 

закладів із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, 

забезпечуються за рахунок навчального закладу або відповідної установи у 

порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України, одягом і взуттям, а 

також одноразовою грошовою допомогою в розмірі не менше шести 

прожиткових мінімумів для осіб відповідного віку» 

 За результатами моніторингу працевлаштування учнів з числа дітей-

сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа 

ЗП(ПТ)О Сумської області в 2022 році можна зробити наступні висновки: 

1. За останні 3 роки спостерігається тенденція зниження відсотка 

працевлаштованих випускників ЗП(ПТ)О Сумської області категорії діти-

сирти, діти, позбавлені батьківського піклування, та особи з їх числа. 

2. Більшість випускників, які не працевлаштувалися після закінчення закладу 

професійної освіти, продовжили навчання у  закладі професійної 

(професійно-технічної) освіти за освітньо-професійним ступенем фаховий 

молодший бакалавр або закладах фахової перед вищої, вищої освіти.  

3. Серед працевлаштованих випускників зазначеної категорії більше юнаків 

ніж дівчат (60% та 40% відповідно). 

4. Найбільший відсоток працевлаштованих випускників ЗП(ПТ)О категорії 

діти-сирти, діти, позбавлені батьківського піклування, та особи з їх числа 

здобули професії будівельного напрямку. 

 

Довідку підготовлено методистом НМЦ ПТО у Сумській області 

Катериною Шейкіною 06.02.2023. 

 


